

# 資料輯剪圖書館學院體育台灣立國

日期 770625 版面 四版



▲黃毛丫頭張惠堅！  
(明林源攝)

一願改寫兩項蝶式全國紀錄  
二願交個肌肉發達的男朋友

慧黠成熟

昨返國集訓

女子一百、兩百公尺蝶式，四百公尺混合式及自由接力全國游泳紀錄保持人張惠堅，前晚悄悄自美返國，昨天向左訓中心報到。  
去國五年，張惠堅燙了頭髮，穿了耳洞，並口口聲聲：「要獨立自主，要有女人味兒，要去打工賺學費……」，但隨身行李袋中，卻有一隻毛絨絨的布娃娃等著她抱上床睡覺呢！  
六月初才高中畢業，她已拿到炙手可熱的柏克莱大學入學許可，此番為了回國參加集訓，還特別將註冊時間從秋季班延到春季班，「沒辦法，美國訓練的進度跟我格格不入呀！」她解釋。由於沒有美國公民身分，七月中和八月底的奧運選拔賽她不能參加，可是洋教練已排定的訓練計畫卻無法因她而更改，張惠堅於是高興地拎著簡單行李回國加入左

訓。「反正我本來就喜歡和王琪她們在一起嘛，而且又可以上小吃攤！」她舔舔嘴唇說。

三年前當她隻身從日本轉往美國發展時，父母只叮嚀了一句話：「別交上『美男子』！」其他生活細節則任憑自便。張惠堅也頗自立，買了輛八四年二手白色道奇，天天四點半開車去練游泳，偶爾還超速闖紅燈，白天則正常上下課，絲毫不覺得自己曾是三千寵愛集一身的游泳天才兒童。

「在美國，」她說，高中生擁有一、兩樣運動專長很普通，學校也不會特別照顧運動績優學生，只是在申請大學時較佔便宜，還有獎學金可領，因此人人愛運動。「相形之下，台灣的運動選手太受照顧了！應該有人逼逼他們唸書的！」

她目前最大的願望在於改寫百公尺和兩百公尺蝶式全國紀錄，二百公尺混合式雖今年五月已被司徒佳慧以二分二十八秒一七刷新，她仍要掙回來，至於是否能參加奧運，她倒不怎麼計較，反正亞太分齡賽已勢在必行了。

原則上她預定區運後赴日探親，這次為了返國休學半年已驚動父母，她可得好好的安撫安撫。但在這之前，她還有個小願望要在國內實現——「交個肌肉發達的朋友，哈！」。

本報記者 陳筱玉